

# 杜集区法院召开扫黑除恶专项斗争新闻发布会

■ 通讯员 房静静 南秀梅

本报讯 12月23日上午,杜集区人民法院召开扫黑除恶专项斗争专题新闻发布会,通报了扫黑除恶专项斗争开展情况及取得的工作成效,并发布了2起涉黑涉恶犯罪典型案例。

自扫黑除恶专项斗争开展以来,杜集区法院深入学习贯彻习近平总

书记关于扫黑除恶专项斗争的重要指示批示精神,认真落实党中央决策部署和省委、市委、区委工作要求,在区委的坚强领导和上级法院的有力指导下,紧盯三年为期目标,认真贯彻关于办理涉黑涉恶案件的意见,扎实开展“六清”行动,深入推进案件诉讼大会战等五大会战,取得了明显成效。专项斗争开展以来,共依法受理并

审结涉黑案件2件27人,涉恶案件1件9人,依法严惩充当黑恶势力“保护伞”的职务犯罪2件2人,依法审结相关刑事案件21件74人,在全市法院率先实现涉黑涉恶“案件清结”目标。受理3件涉黑恶案件财产刑相关执行案件30件,已全部执结,共执行到位金额6600余万元,实现“黑财清底”目标,相关指标位居全省法院、全市法院前列。着眼于源头治理,发出司法建议书23份,有力助

推“行业清源”。下一阶段,杜集区法院将紧扣三年为期总目标,以五大会战为依托,坚决打赢专项斗争收官决胜战。积极发挥审判职能作用,持续加强司法建议工作,切实抓好宣传发动和法治教育,不断完善长效机制,巩固、深化专项斗争成果,常态化开展扫黑除恶,推动更高水平的平安杜集、法治杜集建设。

## 杜集区法院 决战“黑财清底” 执行涉黑恶财产6600万元

■ 通讯员 蔡矿

本报讯 杜集区法院认真贯彻落实省委、省高院及市委决策部署,掀起决战“黑财清底”强大攻势,彻底铲除黑恶势力经济基础。截至12月21日,杜集法院审结涉黑案件2件、涉恶案件1件,共执行涉黑恶财产6600余万元,执行到位率分别为96.56%、97.67%、99.69%。

领导机制完善。党委领导,公检法协同作战。区委政法委积极协调检察院、法院提前介入,对案件进行会商,列出侦查提纲,及时解决分歧、消除争议,“2黑1恶”案件共召开诉前会商会102次。查清案件犯罪事实的同时,注重对“黑财”证据的收集、查控,在区委政法委领导下召开专项会议对涉黑恶财产进行梳理,法院执行局提前介入到侦查过程,提出意见、建议,为涉黑恶案件财产的及时处置打下良好的基础。

衔接机制有序。涉黑恶案件宣判后,法律文书尚未生效前,执行局即成立专门团队,对可能涉及的房产、股票、基金、保险、债权等进行查控,摸清底数,下好“先手棋”。法律文书生效后,刑庭与执行局无缝对接,建立“绿色通道”,当日移送、当日立案、当日执行。刑庭提前与执行局沟通协调,移送相关财产线索、人员信息、执行财产清单,使执行“提速增效”进入“快车道”。

宣传机制有力。加大对涉黑恶案件执行宣传力度,制作微视频《利剑扫毒瘤》在全区三镇两办及55个村居进行户外大屏滚动播放,形成强大的舆论氛围,给被告人及相关人员以震慑。对拒不配合的被告人及其近亲属,进行法律释明,告知法律后果及应承担的责任。经过大力宣传,被告人亲属主动交纳罚金15.5万元,3名案外人主动退缴违法所得1000万元。

## 《民法典》宣传进军营



■ 通讯员 魏雅琦

本报讯 为进一步深化《民法典》学习宣传教育,12月24日,杜集区人民法院联合区法宣办前往杜集区武装部开展《民法典》宣传活动,以“送法进军营”的形式,提高广大官兵的法治意识,推进拥军工作深入开展。

“《民法典》是社会生活的百科全书,经济社会活动的行动指南和行为规范,关系到每一个人、每一个家庭、每一个企



## 杜集区法院强化人大代表联络工作

■ 通讯员 任战丽 魏雅琦

本报讯 今年以来,杜集区人民法院不断丰富和完善人大代表联络工作机制,多措并举切实加强人大代表的联络工作,做到联络工作规范化、联络沟通经常化,联络方式多样化,联络效果最大化。更好地推动法院接受人大监督,增进人大代表了解、理解和支持法院工作,不断推动法院工作上新台阶。

在健全联络机制上下功夫。制定代表联络工作方案,变被动为主动,指定一名兼职联络员负责代表联络日常工作,将代表联络工作任务分解到每个庭室,将联络工作的重要性传导给每一名干警,全面调动代表委员联络工作的主动性、积极性。根据法院工作安排,重大案件、事件主动邀请代表旁听、参与、见证,充分展现法院公信力。在主动接受监督上下功夫。围绕扫

黑除恶、审判执行、脱贫攻坚、疫情防控等年度重点工作,采取走出去的方式,上门走访,与代表面对面交流10次76人次;采取请进的方式,邀请代表参加座谈、旁听庭审、见证执行13次91人次,自觉接受监督,拓展代表联络工作深度。

在畅通联络渠道上下功夫。创新线上线下双渠道联络模式,搭建代表网上联络平台。通过法院门户网站、微信公众号开辟代表联络平台专栏,发布信息78条,畅通代表委员了解法

院工作的新渠道。及时通过微信群推送法院动态、经验做法和活动开展情况32条,切实保障人大代表的知情权、参与权。

在丰富联络形式上下功夫。将监督联络工作与“网格法官”建设相结合,与普法宣传工作相结合。深入镇办、村居开展民法典讲座10次,邀请代表委员参加普法宣传;开展巡回审判2次,邀请代表委员参加旁听庭审,接受代表的意见建议和监督。

讲文明 树新风 | 公益广告

社会主义核心价值观  
富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善



不剩饭 不浪费  
吃多少 拿多少 吃不了 带走  
吃光盘中餐 人人不剩饭

拒绝“剩”宴  
倡导“光盘”

# 光盘行动



图说  
我们的  
价值观